Bewertungsbogen für die schriftliche Textproduktion

im Fach Englisch

Name: _______________________

Gesamtbewertung der inhaltlichen Leistung (40%):


_______________

Gesamtbewertung sprachliche Leistung (60%): 



_______________ 

· Teilnote sprachliches Ausdrucksvermögen (A+B+C+D): 
_______________

· Teilnote sprachliche Richtigkeit (E): 



_______________

Gesamtbewertung der Klausur:




_____________
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	A. Wortschatz

	· abwechslungsreich
	
	
	
	
	· monoton

	· präzise
	
	
	
	
	· einfach, vage

	· idiomatisch
	
	
	
	
	· nicht idiomatisch,

Germanismen

	· Thema und Textsorte

Angemessen
	
	
	
	
	· Thema und Textsorte nicht angemessen, z.B. zu umgangssprachlich

	B. Satzbau

	· variabel
	
	
	
	
	· monoton

	· funktionales Verbindungsvokabular
	
	
	
	
	· Verbindungsvokabular nicht funktional eingesetzt oder fehlend

	· Vielfalt von Nebensätzen, Partizipien und Gerundien
	
	
	
	
	· von Hauptsätzen und unvollständigen Sätzen geprägt

	· Zitate und Textbezüge harmonisch in den Text eingebaut
	
	
	
	
	· Zitate und Textbezüge ohne Bindung an den Text

	C. Gliederung

	· Text als kohärente Einheit flüssig lesbar
	
	
	
	
	· Text nicht mehr flüssig lesbar

	· Aufgabenbezug immer vorhanden
	
	
	
	
	· Aufgabenbezug nicht vorhanden

	· Argumentationslinie stets nachvollziehbar
	
	
	
	
	· Argumentationslinie nicht nachvollziehbar

	· Strukturierung d. Textes in Absätze als gedankliche Einheiten gelingt
	
	
	
	
	· Strukturierung d. Textes in  Absätze als gedankliche Einheiten gelingt nicht

	D. Komplexität des Textes

	· komplexe Inhalte können mitgeteilt werden
	
	
	
	
	· komplexe Inhalte können nicht mitgeteilt werden

	· keine Redundanzen
	
	
	
	
	· viele Redundanzen 

	· Text frei formuliert, löst sich angemessen vom Ausgangstext
	
	
	
	
	· Text nicht frei formuliert, zu dicht am Ausgangstext 

	· Text geht sprachliche Risiken ein
	
	
	
	
	· Text geht keine sprachlichen Risiken ein

	E. Sprachliche Richtigkeit

	15 14 13 bzw. 1+ 1 1-
	Die Darstellung ist formal nahezu korrekt.

	12 11 10 bzw. 2+  2  2-
	Die Darstellung ist formal weitgehend korrekt. Geringfügige Norm-verstöße beeinträchtigen die Verständlichkeit nicht.

	9  8  7  bzw. 3+  3  3-
	Normverstöße kommen in der Darstellung vor, führen aber nicht zu Missverständnissen oder unverständlichen Passagen.

	6  5  4  bzw.  4+  4  4-
	Normverstöße beeinträchtigen stellenweise Verständlichkeit und Lesbarkeit des Textes. In Grundzügen bleibt der Text jedoch lesbar und verständlich.

	3  2  1  bzw. 5+  5  5-
	Normverstöße beeinträchtigen die Lesbarkeit und die Verständlichkeit in vielen Passagen des Textes.

	0      bzw.       6
	Auf Grund der großen Menge grober Normverstöße ist es kaum möglich, den Text zu verstehen.
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